

Földnyét és teremő erejét a kapitalista viszonyok felett.

— Ez a főlény nyilatkozott meg abban is, hogy a Szovjetunió az általa felszabadított népek számára nemcsak nemzeti függetlenségüket és szabadságukat biztosította hanem hatalmas anyagi segítségét is nyújtott nekik, hogy országukat, gazdasági életüket felépítsék és magasra fejlesszék.

— És felismerték a népek azt a döntő tény, is hogy nem Kelet és Nyugat áll szemben egymással, hanem szembenáll a békeért, szabadságra törekvő népek hatalmas táborra, az imperialista uralkodó

körökkel háborús uszítókkal, az atombetyárokkal és a rabló kapitalizmus mindenre kapható ügynőivel.

— A nemzeti imperializmus már régen vérbe és tűzbe borította volna a világot ha a Szovjetunió vezetője nemzetközi békefront nem mutatna cselekvő erő, elszántságot és eddig még soha nem tapasztalt öntudatos harakésztséget. A békeért folytatott harcban egyesült népek biznak a győzelemben, mélységes meggyőződéssel hisznek abban, hogy elérhető a világbéke megőrzése és biztosítása.

Az Elnöki Tanács határozattá emelte a felhívást

— Az egész magyar nép határozottan lelkesedéssel és szilárdan áll a nemzetközi békefront magyar szakaszán, készen arra, hogy ereje teljességével teljesítse kötelességét a világ dolgozó és szabadságszerető népei iránt.

— A magyar nép élesen örököl az ország felett. Tudja és ismeri kötelességét önmagával és a nemzetközi békefronttal szemben. Ezért, fokozza természet erősi országát védelmi erejét és pusztítja a k. életből a kártevőket, ellenségeket és kémeket mint tetet az a gyulaarosi Rajk-bándával és a Stálin-démagógusokkal.

— Népiünket ószinte békeakarattal hatja át. Nem keressük a koalíciókat de nem is tűnjük el semmiféle háttérben a nemzetközi békefronttal szemben. Ezért, fokozza természet erősi országát védelmi erejét és pusztítja a k. életből a kártevőket, ellenségeket és kémeket mint tetet az a gyulaarosi Rajk-bándával és a Stálin-démagógusokkal.

— A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának derűs és oly értékes napjában jutott el a Népközar-

ság Elnöki Tanácsához a nagy jelentőségű békefelhívás. Ez szinte jelképszerű. A szovjet kultúra és a szovjet barátság fénye ragyogja be ez, az ünnepi aktust.

— Emeljük há magásra a proletár nemzetköziség zászlaját és fogadjuk meg újra, hogy szakkadatul harcolunk az imperializmus ellen, ügynőkeik ellen a Tjorbada a jobboldali szociáldemokrácia árulók ellen. Továbbá erőszakkal a nemzetközi békefront magyar szakaszát és őt áruuk szilárdan és együtt a haladó emberiség legjobbjával, a szabadságszerető népekkel a népi demokráciák országával és hűségge, a Szovjetunió iránt, keményen dolgozunk és harcolunk, hogy a békefront egyre a győző és erősbb legyen a jobboldali grádfalkén: áruuk megingathatatlanul az imperializmus minden törekvéseivel szemben és végül is kivívja, a béke győzelmét a háború felett.

Szakasits Árpád elnök nagy tapassa fogadja beszéde után az Elnöki Tanács a Világmozgáscsoportus felhívását határozattá emelte.

Hatalmas tömeg a Bikában Tyihonov előadásán

Tegnap este érkezett Debrecenbe Nikolaj Tyihonov a világhírű előadó. Az Arany Bika nagytermet zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság lelkes tapsal, lelkes ünnepelték a költőt, aki meghatott szavakkal köszönte meg Debrecen dolgozó népének az ünnepelést.

Az ünnepélyes megnyitót után Hajdú Béla, a Magyar-Szovjet Társaság hajdúmezei titkára üd-

vözölte Tyihonovot, majd Tyihonov tartott magas színvonalú szöveg előadást, amit többször megszakított a hallgatóság tapsa és éljenzése.

Tyihonov előadásában beszélt a magyar-szovjet barátság jelentőségéről, a magyar dolgozó nép hatalmas eredményeiről és a gyarmati népek helyzetéről. Előadásának bővebb ismertetésére még visszatérünk.

Ma este az Arany Bikában a Szovjet Hadsereg ünnepe

Debrecen dolgozó népe ma este az Arany Bika díszteremében a Szovjet Hadsereg megalakulásának 32. évfordulóját ünnepli meg. A műsort a Magyar-Szovjet Barátság Hónap keretében rendezik és az este 7 órakor kezdődik.

A műsort a néphadsereg debreceni tagjai szövegalkotással, akik lázas szorgalommal készültek a mai előadásra. Ünnepi beszédet dr. Górnai Viktor vezérőrnagy mond.

Lengyel jegyzék az Egyesült Államokhoz

Varsó: Winiewicz washingtoni lengyel követ jegyzékét adott át az Egyesült Államok külügyminiszteriumának abban a kérdésben, hogy a nyugatmetetországi amerikai megszálló hatóságok lehetőleg teszik a hitleristák által Lengyelországból elrabolt lengyel vagyont visszaszerzését, amelynek értéke mintegy 400 millió dollár. A lengyel kormány

kénytelen megállapítani mondja a jegyzék, — hogy az Egyesült Államok kormánya viseli a felelősséget azokért a károkokért és veszteségeikért, amelyeket Lengyelország szenvedett, hogy az amerikai hatóságok nem hajták végre az elrabolt és Németország amerikai ilyezetében található lengyel javak teljes visszaszolgáltatását.

A francia nép a békeért

Moszkva: A francia kikötőmunkások, vasutasok, kereskedelmi tengerészek és fémipari munkások mozgalma a béke védelmében egyre nagyobb arányokat ölt és máris arra kényszerítette a népelesen francia kormányt, hogy az marszálló ki-

rántó hadmozgásával külföldi kikötőkon át próbálja továbbítani a Vietnamba szánt hadianyagot. Így került sor arra, hogy ezeket a küldeményeket hamis árubevallással dán kikötőkhöz irányítsák.

Az USA szófiai követsége kémkedési központ a Bolgár Népköztársaság ellen

Szofia: A bolgár lapok „Az Egyesült Államok szófiai követsége összeküvesi és kémkedési központ a Bolgár Népköztársaság ellen” címmel a szófiai kerületi ügyészség vádiratát közlik. Mihail Sipkov, Zsivka Rindova, Stefan Kratunkov, Nikola Canov és Vaszil Marceev bolgár állampolgárok ellen. Az a vád ellenük, hogy az Egyesült Államok szófiai követségének tisztviselői amerikai kémekkel szervezték be őket és Donald Reed Heath, az Egyesült Államok szófiai követségének személyes és közvetlen irányítója mellett politikai, gazdasági és katonai jellegű értesüléseket szereztek az amerikai kémizslólgálat számára. A vádirat többi között ezeket mondja:

Donald Reed Heath, az Egyesült Államok bulgáriai politikai képviselőjének közvetlen irányításával „ellenzéki központ” működött a szófiai USA-követségben. E központ körül csoportosultak mindazok a reakciós és fasiszta elemek, akik összeküvesítő szervezetek sorozatát hozták létre a hazafias arcvonal kormányának erőszakos megdöntése céljából.

Donald Reed Heath tisztviselőnek látvétele után majdnem azonnal találkozott Trajcsko Kozlovval, aki tájékoztatót az amerikai imperialisták és titkos ügynökök között létrejött előzetes meggyezésről a Balkánon és különösen Bulgáriában végrehajtandó együttes akciók tárgyában. Erre a Trajcsko Kozlov és bűntársai ellen lefolytatott per a legkésőbb megvalósítható módon világosságot derített. Bolgárolódott, hogy az országban a faszizmustól történt felszabadítása után a bulgáriai amerikai kémizslólgálat bulgáriai hivatalos képviselői útján sok ügynököt toborzott. Ezeknek egyike volt Mihail Sipkov, Szofia város polgára. A követségben Sipkov nemcsak fordító, hanem bíró és az amerikai kémkedés aktív ügynöke volt. Már 1946-ban értesítéseket adott Robert Strong követségi titkárnak, a Pernik-bánya termeléséről. Pontos értesítéseket szerzett Homer USA ügyvivőnek a bulgár ipar helyzetéről. Ezután hírszerzési tevékenységével bízták meg, ezt Sipkov lelkesen teljesítette.

A másik vádlott, aki tevékenyen szolgált az amerikai kémizslólgálat, Zsivka Rindova, az amerikai katonai misszió volt telefonkezelője, értesüléseit Woodwardnak, a szárazföldi erőkhöz rendelt katonai attasénak adta át. Az USA-követség

A debreceni MSZT munkaverseny felhívása

A debreceni MSZT szervezet versenyre hívja az ország valamennyi szervezetét a sajtómunka megjavítására.

A verseny pontjai a következők:

1. Megszervezzük az Új Világ levelező-bárdját. A Magyar-Szovjet Barátság lapjának szerkesztésébe százával, ezrével kell érkezzenek a Szovjetunió barátainak levelei.

2. Gondoskodunk arról, hogy a helyi lapokban mind több és több MSZT vonatkozású cikk jelenjen meg.

3. Ügyelünk arra, hogy a cikkek minden esetben megfeleljenek a valóságnak és színvonalnak, jól érthetőek legyenek.

4. Szervezeteink munkájáról rendszeres beszámolót, kiértekelő cikkeket küldünk a Mozgalmi Értesítő szerkesztőségének.

utasítására rémhíreket terjesztett arról, hogy a törvényes bolgár kormányt az USA és a nyugati hatalmak segítségével meg fogják dönteni.

Sztyefán Kratunkov harmadrendű vádlott, plovdivi lakos, a „Brenik” nevű fasiszta szervezet egykori tagja, az országnak a fasiszták alól történt felszabadítása után a szocialista ellenzék titkára volt. Az amerikai kémizslólgálat Rindova közvetítésével került kapcsolatba. Kratunkov részletes értesítéseket küldött az USA-követség megbízottjával. Az elmúlt év novemberében szóbeszéd közben őt is letartóztatták.

Nikola Canov az amerikai

kémizslólgálat negyedik ügynöke. Kratunkov közvetítésével lépett kapcsolatba az amerikai kémizslólgálattal.

Vaszil Marceev, az amerikai kémizslólgálat ötödik ügynöke gazdasági és politikai jellegű értesítéseket szolgáltatott az amerikai szerveknek.

A szófiai ügyészség az előzetes vizsgálat során egybegyűjtött bizonyítékok és a büntető perrendtartásról szóló törvény alapján fenti személyeket azzal vádolja, hogy az amerikai kémizslólgálat ügynökeivé szegődtek, politikai, gazdasági és katonai jellegű értesítéseket közölték az amerikai kémizslólgálattal.

A világ népei ünneplik a harminckétéves Szovjet Hadsereget

Moszkva dolgozó a legtehetősebb akerek között ünneplik a szovjet hadsereg fennállásának 32. évfordulóját. A főváros körzeteiben gyűléseket tartottak a Szovjetunió fegyveres erői létezésének évfordulója tiszteletére.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága felső pártiskolájának tanárai, tanítói és hallgatói ünnepi gyűlést tartottak, amelyen Budjennij, a Szovjetunió marsallja tartott beszámolót.

A főváros egyéb körzeteiben is ünnepi gyűléseket tartottak az évforduló alkalmából. A gyűlések résztvevői nagy lelkesedéssel üdvözlő táviratokat küldtek I. V. Szálinnak.

A szovjet hadsereg megalapítása 32. évfordulójának előestéjén Varsóban kiállítás nyílt meg.

A kiállítás bemutatja a szovjet hadsereg küzdelmét a népek szabadságáért.

Románia dolgozó népe lelkes és öszinte örömmel vesz részt a Szovjetunió népemek nagy ünnepén. A Veac Nou című folyóirat ünnepi számot adott ki, amelyben feltárja a szovjet hadsereg küzdelmeit, sikereit a népek szabadságáért és független, segéért vívott harcban.

A bolgár kommunista párt központi lapja a Rabotniceszko Delo, közli Mihajlov altábornagy, helyettes honvédelmi miniszter „hadseregünk tanul a szovjet hadsereg tapasztalataiból”, amely emlékeztet arra, hogy a szovjet és bolgár néphadsereg testvéri kapcsolatát örökre megszilárdította a hitleri Németország ellen folytatott harc során kiöntött vér.

A világ ifjúsága megünnepelte a gyarmati elnyomás elleni harc napját

Peking: A Kínai Demokratikus Ifjúsági Szövetség központi Bizottsága és az összkínai demokratikus ifjúsági szövetség közös üzenetet intézett Ázsia ifjúságához február 21-én, a gyarmati elnyomás elleni harc napján.

Az üzenet a többi között hangsúlyozza a kínai ifjúság ma fényes és boldog jövőt lát maga előtt, mert a néppel együtt elszántan harcolt, szétzúzta Csang-Kai Sek reakciós klikkjét, az amerikai imperializmus védelemét. Ebben a fegyveres küzdelemben azért értünk el sikert, mert vezetőnk a kínai kommunista part volt, támogatónk pedig a hazafias nép széles rétege.

— Örömmel látjuk, hogy azok az ázsiai testvéreink, akik még mindig imperialista elnyomás alatt szenvednek, elszántan a függetlenségük harc útjára lépnek. Ha súlyos harcokban reményt keltő gondolatok a hatalmas

Szovjetunióra, valamennyi elnyomott nép támogatására és reményégre.

Az összkínai diákszövetség ugyancsak megleghangú üzenetben üdvözölte a gyarmati és félgyarmati országok diákságát.

Hága: Az ifjúság, Rotterdamban tömeggyűléseket tartott. A gyűlés résztvevői határozatukban kiemelték, hogy együtt éreznek Indonézia szabadságáért harcoló fiatal hazafiakkal.

Róma: Egész Olaszországban kedden gyűléseket tartottak, amelyeken az olasz ifjúság együtérzését fejezte ki a gyarmati és függő helyzetben lévő államok ifjúságával.

Prága: A Prágában tartózkodó bent diákok csoportja elhatározta, hogy a Nemzetközi Ifjúsági Szövetség közösségi alapja számára gyűjtést rendez. Az összefüggő helyzetben lévő országok diákjait támogatják.

Inog a föld a titóista-fasiszták lába alatt

Bukarest: A Scantia, a Román Munkáspárt központi lapja montenegrói levelet közöl a montenegrói dolgozó földművesek szívós ellenállásáról a titóista elnyomókkal szemben. A levél többi közt beszámol arról, hogy a szegény és középparasztokat elviselhetetlen adóterhekkel sújtják, elrabolják terményeiket, kényszer munkára huroolják őket. A kulákokat, akik hangadók lettek az államszervezetben, állandó kíméletben részesítik. A dolgozó parasztok azonban szabotálják a hatóságok rablóakcióját.

Jugoszlávia népei nagyon jól tudják, hogy ezek a fasiszta hősérek azért fokozták a terrort, hogy még jobban előkészíthessék a Szovjetunió ellen terbe vitt háborút. A nép körében egyre növekvő mértékben terjed az illegális kommunista tájékoztató

anyag. A kommunisták megkezdtek a nép megszervezését a Tito-Rankovics-banda elleni kemény harcra.

A montenegrói hegyek visszhangzanak a Szovjetunió és a nagy Szálin iránti szeretettel teli dalokról. A montenegróiak szeretettel Szálin elvtársukat népdalokban üdvözlik, a népdalokban fejezik ki szeretetüket és hitüket a nagy Szovjetunió iránt is.

Inog a talaj a titóista fasiszták lába alatt.

— Éljen győzelmünk szervezője, a Magyar Szóhanon Mozgalmi Irányítója, a Magyar Dolgozók Pártja!

2 oldal
Debrecen, 1950 február 23.

Munkafelajánlással készülnek a mezőgazdasági dolgozók a sztahanovista tanácskozásra

Az első országos sztahanovista tanácskozáson a mezőgazdasági dolgozók is részt vesznek. A Horthy Állami gazdaságból Kovács János állattenyésztési brigádvezető vesz részt a tanácskozáson.

Kovács János két évvel ezelőtt került a gazdasághoz és jó munkája után hamarosan tehenészből tehenészgazda lett. A borsodi üzemegységben elsőnek alakított állattenyésztési brigádot. Háromszoros brigádvezetői tanfolyamra került, ahonnan visszakerülve, a 1,5 literes napi fejési átlagot 9,1 literre emelte fel. Jó munkamódszerét a takarmányozás és a gondozás területén átadta munkatársainak is, hogy az eredmények mielőbb terjedjenek.

Nemcsak a gazdaságban, hanem a politikai területen is járta. A brigád valamennyi tagja személynémet hallgat.

Jó munkákkal készülnek a sztahanovista tanácskozásra — mondotta Kovács József brigádvezető. A tanácskozásra megjárnak a mezőgazdasági dolgozók. Céljuk az eredményeinket. Célul tűztük ki, hogy 9,1 liter helyett napi 12 literes átlagot érünk el a tehenészetben. Ugyanakkor az öt hónapos korban a választott borjú 180 kilós súlyát 220 kilóra emel-

jük fel, míg az elletési százalékot 60-ról 65-re akarjuk felemleni. — Jó tenyészanyagot akarunk nevelni és arra törekszünk, hogy ne egy állatnak legyen jó tejhozama, vagy kiváló minőségű húsa, hanem az egész tehenészetben elérjük ezt.

Egy másik brigádvezető Szabó Gábor a sztahanovista tanácskozás politikai jelentőségére világított rá.

— A kongresszustól azt várjuk — mondotta — hogy a tanácskozás alapján mi is növelni tudjuk a termelést, s ezzel tovább emeljük

valamennyiünk színvonalát. Mi állami gazdasági dolgozók tudjuk, hogy a szocialista társadalma, elsősorban a szocialista munkavetők segítik elő a fejlődésben s azzal, hogy falun is megteremtjük az új embertípust. Ennek akarunk mi előharcosai lenni. Éppen ezért a sztahanovista kongresszusra mi is a legnagyobb gondot tesszük. Munkánkat megjavítjuk, munkamódszerünket átadjuk, így állunk helyet a munkásoktól legjobbjára, a sztahanovisták között a kongresszuson.

A magyar sztahanovisták első országos tanácskozásának napirendje

A magyar sztahanovisták országos tanácskozását szombaton és vasárnap tartják meg a Vasasszékházban. A tanácskozás első napján délelőtt 9-kor Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára tart beszédet. Apró Antal beszéde után egésznapos vita, a sztahanovista küldöttek felszólalása következik. A tanácskozás első napja hat óráig tart. A sztahanovista küldöttek, este a Szakszervezeti

Tanács a Nemzeti Színházban látja vendégül, ahol Gorkij „Elnökök” című színdarabját mutatják be.

A tanácskozás második napja vasárnap reggel 9 órakor kezdődik: folytatódik a küldöttek felszólalása. Délután a legjobb sztahanovistákat tüntetik ki. Este nyolc órakor a kormány fogadást rendez a sztahanovisták részére a parlamentben.

Hatalmas arányban bontakozik ki a vasutasok 500-as mozgalma

A szovjet déli vasút sztahanovistái, Fodorenko, Radcsenko, Kroszija és Jegorov mozgalma indította arra, hogy a mozdonyok legalább 500 kilométert fussanak 24 óra alatt. Felszabadulásunk ötödik fordulójára a Ferencvárosi Fűtőház Lengyel-brigádja Magyarországon is elindította az 500-as mozgalmat. Az első 500-as vonat február 24-én indul a Ferencvárosi pályaudvarról.

Mi az 500-as mozgalom lényege? Eddig a vonat elhúzza a mozdony például Miskolcra. Itt a mozdonyt bevitték a fűtőházba, tisztították, tüzelővel és vízzel látták el és a mozdony csak hosszú idő, 7—8—10 óra után indul vissza. Eddig tehát egy mozdony egy menetet futott. Most, ha megérkezik a mozdony valamelyik fordulóállomásra, azonnal tisztítják és szerelik egészen rövid idő, 1—2—3 óra múlva indulhat vissza. Most tehát több menetet meg, körfolyamatos mozgást végez el 24 óra alatt. A mozgalom

ban részvevő forgalmisták biztosa, akik az „500-as mozdonyok” a szabad pályát.

A vasút kapacitása ma sokkal nagyobb, mint 1938-ban volt. A 2000 tonnás mozgalom segítségével elértük, hogy az összes csúcsforgalomban 40 százalékkal több áru szálljunk, mint a felszabadulás előtti legforgalmasabb évek megfelelő időszakában.

Az 500-as mozgalmat a vasútpolitikai osztály kezdeményezte és dolgozta ki és a vasutas párt-szervezetek vezetésével indult meg az óriási jelentőségű kezdeményezés. Csak az eddigi felajánlások nyomán elinduló 500-as mozdonyok évi 3,600,000 forint önköltségsökkenést jelentenek. Igen nagy segítséget nyújtott tanácsaival az 500-as mozgalom elindításához Panyin szovjet sztahanovista mozdonyvezető, aki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja és a magyar sztahanovisták első országos tanácskozása alkalmából hazánkban tartózkodik.

Az őszi mélyszántást utánatárcsázni hasznos

A jól végzett őszi mélyszántás egyik legjobb biztosítéka annak, hogy a tavaszi vetés — még rossz időjárás esetén is — jó termést adjon. Az őszi mélyszántásnak ezt a jó hatását azonban a helytelen tavaszi talajmunka erősen gyengítheti, vagy meg is semmisítheti. Így erősen rontja az őszi mélyszántás hatását, ha a szántást tavasszal visszazántják.

A tavaszi visszazántást rendszerint abban a meggondolásban végzik a dolgozó parasztek, hogy ezzel jó magányt biztosítanak a vetésnek. Ezzel szemben az élen-

járó szovjet mezőgazdaság tapasztalatai, de hazai tapasztalatok is azt bizonyítják, hogy jobb magányt lehet készíteni a vetés alá akkor, ha az őszi mélyszántást nem zántják vissza, hanem a talajt csak könnyű tárcsával, vagy boronával porhanyosítják. Ezzel a módszerrel elősegítik a talaj víztartóerejét.

A tavaszi visszazántást tehát semmi sem indokolja. Erre annál kevésbé van szükség, mert gépalomáink mindegyikénél vannak lávák a föld porhanyosításához szükséges tárcsák boronával.

„A dolgozó parasztság előtt hatalmas lehetőségek nyíltak meg”

A SZÖVOSZ kétnapos megyei értekezlete Debrecenben

A SZÖVOSZ hajdúmezei konferenciájának első napján oktatási értekezletet tartottak. A SZÖVOSZ-központ oktatási osztályának kiküldötté, Serfőző Imre röviden ismertette az oktatás politikai fontosságát. Rámutatott arra, hogy a szövetkezeti mozgalmat úgy szakmai, mint politikai vonalon szélesíteni kell. Az oktatók tudatosítsák a szövetkezetek tagjai körében a szovjet mezőgazdaság sikereit, a magyar gazdasági élet szocialista átalakulásának jelentőségét.

Serfőző Imre ismertetése után megkezdődött az oktatási értekezlet, melyen részt vettek a SZÖVOSZ egyéves egyéni tanulásának résztvevői, valamint a szövetkezeti mozgalom politikai és szakmai előadói.

A konferencia anyaga magában foglalta a szövetkezeti mozgalom kérdéseit, a termelési szerződéses lekötésének jelentőségét és a földművelőszövetkezetek terveződésével kapcsolatos teendőket.

Általános tanulságul a következőket vonta le a konferencia: A szövetkezetek munkájában legfontosabb, hogy a munkatársak az alapos szakmai felkészültségükön kívül rendelkezzenek megfelelő politikai éleslátással, foglalkozzanak alaposan a szövetkezeti értekezlet minden kérdésével, lépésével magukat ideológiailag, hogy marx-lenini alapon foglalkozhassanak parasztpolitikánk minden kérdésével.

A SZÖVOSZ megyei értekezletének második napján Rovaska Rudolf központi kiküldötté Rákosi Mátyás nagy beszédének alapján kiértékelte a SZÖVOSZ eddigi munkáját. Rámutatott az eredményekre és hibákra, majd arról beszélt, hogy a magyar dolgozó parasztság előtt eddig sohasem remélt lehetőségek nyíltak meg.

A központi előadó után Baranyi Imre, a SZÖVOSZ Hajdúmezei titkára emelkedett szószóra.

Hajdú és Bihar megyei SZÖVOSZ központok egyesülése

3. oldal

Debrecen, 1950 február 23.

óta ez az első ilyen nagyarányú konferencia — mondotta. A SZÖVOSZ a leghatalmasabb paraszti tömegmozgalom. A megyei 95 szövetkezetnek 119,796 tagja van. A szövetkezetek egy-egy kiviteltől eltekintve, derekasan végzik munkájukat, a MDP politikáját követve.

Molnár Imre a megyei szervezési osztály vezetője rámutatott az egyes szövetkezeteken belüli előforduló bürokratizmusra, amely ellen a vezetőknek minden erejükkel küzdeni kell.

Göcs Sándor SZÖVOSZ hivatali segéd a központi dolgozók munkához való viszonyával foglalkozott hozzászólásában, akik közül sokan kiváltságokat követ-

telnek azért, mert a mozgalom központjában dolgoznak és munkáidőjüket hasznalják fel újságolvasásra és más magánügyek elvégzésére. Kérte a konferenciát, hogy vizsgálják ki ezeknek a munkatársaknak az ügyeit és sürgősen járjanak el az ilyen dolgok kiküszöbölésére.

Javaslatok hangzottak el a munka megjavítása érdekében a kritika és önkritika heyes alkalmazására, az elméleti színvonal emelésére, az osztályok és központ munkájának tervszerűbbé tételére.

A legegészségesebb javaslatokat határozatlan rögtön el is fogadták.

Végrehajtotta téli munkatervét a gépállomás EPOSZ szervezete

Összel háromnapos téli munkatervet dolgoztak ki a debreceni gépállomás EPOSZ fiataljai. A tervben kulturális és politikai feladatok szerepeltek, melyet a fiatalok 100 százalékosan végre is hajtott. Most új munkatervet dolgoznak ki a tavaszi időnyre. Továbbfejlesztik az olvasóköröket, erősítik kapcsolataikat a termelőcsoporthoz fiatal-ságával, akikkel március 15-én közös műsort adnak. Az elkövetkező hetekben valamennyi termelőcsoport ifjúsága részére

megszervezik az olvasóköröket. Ezek közül labdarugócsapatot és egy férfi, valamint egy női röplabdacsapatot szerveznek, megindulnak a MIHK próbák és szoros kapcsolatot vesznek fel a Szabadságharcos Szövetséggel is.

Politikai téren továbbfejlesztik tudásukat és ők maguk is hetente kiselőadásokat tartanak a termelőszövetkezeti fiatalok részére.

A termelés terén is kimagasló munkát akarnak felmutatni a

tavaszi munkák során. Az EPOSZ leánybrigád például tavaszi mezőgazdasági versenyre hívta ki az ország összes női brigádjait. Az „Ifjú Gárda” brigád a mezővárosi EPOSZ brigádot hívta ki munkaversenyre. Cibere Sándor brigádvezető külön versenyre hívta ki a másik EPOSZ brigád vezetőjét, Lovas János traktorost. Mindketten minőségi munkaversenyre hívták ki az ország valamennyi gépállomásának EPOSZ szervezeti felelős vezetőit.

„Az egységes ifjúsági szervezetben nagyobb lehetőség nyílik a sportolásra is”

Rákosi Mátyás legutóbbi beszéde a dolgozó fiatalok minden rétegében nagy visszhangot váltott ki. Az egységes ifjúsági szervezetben, a Komszomol mintájára még nagyobb lehetőség lesz ifjainknak a kultúra és a sport művelésére is.

Erről beszélt Balázs Abner, a MINSZ sportfelelőse.

Rákosi elvtárs bejelentése a sportoló fiatalokban is nagy örömet váltott ki. Az egységes ifjúsági szervezetben nagyobb lehetőség lesz a sportolásra. Az egységes szervezet jobban össze-

tudja majd fogni a sportolókat és a nagy tömegek összehozása magával hozza a sportélet nagyarányú fellendülését is.

— Eppen most folyik az MIHK szervezése az ifjúsági vonalon úgy Debrecenben, mint a megyében. Ez a sportmozgalom már az egységes ifjúságot tekintti és így irányítjuk a munkát is. Az MIHK lesz az, ahol az ifjúság eddig széttagolt sport-szervezeteit együttesen sportolnak majd és készülnék a próbákra. Megyei viszonylatban közel 14,000 ifjú fog próbát tenni.

Ebben a számban benne vannak az ifjúmunkások, diákok, parasztfiatalok valamennyien.

A SZIT egyik sportfelelőse Karmassz János. Ő a gázgyáriknál szervezte eddig a Szitesek sportéletét.

— Az egységes szervezetben öröm lesz a sportolás már csak azért is, mert tudjuk azt, hogy az ifjúsági sportegységet erősítjük sportolásunkkal. A lehetőségek is szélesebbek lesznek, mint eddig a különálló ifjúsági szervezeteknél voltak.

A szovjet kolhozok gazdasági sikerei

A szovjet kolhozokban jelenleg tartják a kolhozgyűléseket, amelyekben beszámolnak a múltévi eredményekről és kijelölik a kollektív gazdálkodás megerősítésének és fejlesztésének útját. A különböző szocialista szovjet köztársaságok kolhozainak gazdasági eredményei arról tanuszkodnak, hogy a szovjet parasztság életviszonyai állandóan javulnak, a terméseredmény és az állatállomány pedig növekszik. A kaluzi vidék számos arteljében

már életbeleptették a heyes váltógazdálkodást, amelynek következtében sok kolhoz egymillió rubelnál is nagyobb jövedelmet ért el. E kolhozok közül a „Május 1-é” nevű artel a búzatermelés terén már túltejesítette az ötéves előírányzatot is. A kárpátukrajnai vidék kolhozai is fellátták a kollektív gazdálkodás első évének mérlegét. A szovjet hatalom alatt óriási változások történtek ezen a vidéken. Az a föld, amely a múltban alig termelt valamit, az élenjáró szovjet agrotechnika és gépésítés alkalmazása folytán kétszeres-háromszoros terméseredményt hozott. Kárpátukrajnában egész új növényeket — rizst, gyapotot, kölest is termelnek, a búza és rozs termelésére is igen nagy gondot fordítanak, sok kolhozban gyümölcsösöket, tea- és citromültetvényeket létesítenek. Kárpátukrajnában több „milliomos” kolhoz van. Igen nagy jövedelmre tettek szert a kirgiz kolhozok is. A frunzei vidék egyik kerületében a kolhozok csupán a cukorrépa termelésből 11 millió rubelt kerestek. A Leninről elnevezett kolhoz, amelyben a hektáronkénti cukorrépa hozam 474 mázsa volt, 1,600,000 rubeles jövedelmet ért el. A kirgiz kolhozok jövedelmük jelentős részét az oszthatatlan alaphoz fizették be. Ebből új gazdasági épületeket, kerteket, szőlőt, klubokat és vízierőműtelepeket létesítenek. A moldvai szocialista szovjet köztársaságok kolhozaiban is fellátták az 1949-es év gazdasági mérlegét. A kolhozdolgozók Parkany faluban gyűlést tartottak, amelynek lakossága azokból a bolgárokból áll, akik a múlt évszázad elején a török elnyomás alól erre a területre menekültek. Ezek a kolhozok a múlt évben igen nagy jövedelmet értek el, mind egyik kolhoz pénzügyeinek felülmúlta az egymillió rubelt

A Szovjet Hadsereg ünnepe a Vig Filmszínházban

A szovjet és a magyar film kiválóságai is részt vesznek a mai bemutalón.

Hatalmas készülődés előzi meg a Szovjet Hadsereg ünnepét városszerte. Ma este a Vig Filmszínházban ünnepi díszelőadás keretében mutatják be felnyolc órai kezdettel a „Harmadik csapás” című szovjet filmalkotást. A filmet már hosszabb időn keresztül játszották Debrecenben, de az érdeklődés olyan nagy, hogy a meghívottakon kívül, a szabadon levő jegyeket is mind elkopdolták.

A film bemutatásán ünnepély előzi meg. A Máv. lírharmonikus zenekara közreműködése gazdagítja a műsort, az ünnepi beszédet Telek István, a Szabadgárharcos Szövetség Városi Bizottságának nevelő felelőse tartja, a dícsőségek szovjet hadsereg megalakulásának 32. évfordulójával kapcsolatosan.

Külön ünnepélyességet kölcsön-

nöz a Diszbenmutatónak, hogy azon a szovjet és magyar film reprezentánsai is megjelennek. Itt lesz Sztjapanova, aki az „Uj Magyarország” című filmet készítette és rajta kívül az „Hú Gardá” című szovjet film főszereplője és Sós Imre, a Ludas Matyi című első színes magyar játékfilm című szereplője is részvesz a díszbemutalón.

Csomor Tanács, a Vig Filmszínház igazgatója emondotta, hogy a mozi erre az alkalomra szépen felkészült, hogy méltó legyen a külsőségeiben is a nagy ünnepre. A honvédség, rendőrség és a Szabadgárharcos Szövetség egyenruhás fiataljai adnak díszösszeget a kijáratoknál és a mozi előcsarnokában, a rendezői tisztet az R. gárdisták látják el.

Ünnepi műsorok a Szovjet Hadsereg napján

A szovjet hadsereg napján, február 23-án a rádió a Hangos Úrság keretében számol be a szovjet hőök gellérthegyi emlékművenél rendezendő ünnepségről és a Városi Színházbeli díszelőadásról. Ezen a napon a rádió még a következő ünnepi műsorszámokat közvetíti: Hajnalban 5 órakor

„Zenés ébresztő” című műsorában a Kossuth-adó indulókat sugároz, 16.40-kor a „Szél: A győzelem hadvezére” című könyvet ismeretlik. 19 órakor ünnepi műsor keretében a szovjet hadsereg zenekara énekel hangfelvételről.

Valamennyi adást a Kossuth-rádió közvetíti.

Száz tudományos előadás ismerteti a szovjet tudomány és ipar eredményeit

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége a Magyar-Szovjet Társasággal karöltve a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában előadásokon ismerteti

az élenjáró szovjet tudomány és ipar eredményeit.

A vidéki városok közül Szegeden, Miskolcon, Debrecenben, Pécsen is tartanak előadásokat.

DIMKA ÉS ZSIGÁN

Írta: ÁRKÁDEJ GÁJDAR

(A magyar gyermekek is jól ismerik a „Timur bándája” című könyvet, film is készült belőle. A népszerű ifjúsági könyvet A. Gajdar írta, a szovjet gyerekek szeretett elbeszélője. Gajdar már nem él, hősi halált halt a Szovjet Házért a Nagy Honvédó Háborúban: Nemrég jelent meg magyarul „R. V. Sz.” című regénye, azokat az idők irta meg Gajdar ebben a könyvben, amikor a Vörös Hadsereg a fehér ellenforradalmárokat ellen harcolt. Két kisfiú, Dimka és Zsigán segít a vörös katonáknak: hősiesség tetteiről szól ez a regény.)

Vidám nap volt ez. Dimka mindenütt ott volt. Az összes gyerekek csodálják és tömegével követik nyomát. Megnézték, hol rejtezőtt el a szökevény, úgy, hogy estere a szalmát a székük körül úgy letaposták, mintha egész gulya vonult volna végig rajta.

Valószínűleg nagyon magasságú lehetett a sebesült, mert az összes vöröskatonák engedelmessékedtek neki, de a parancsnok és a komisszár is.

Mindenféle papírost írt Dimkának és pecsétet is tett rá, hogy sem neki, sem anyjának, sem Topnak ne legyen semmi bajuk és bántatlanul jussanak el Pétervárra.

Zsigán pedig, mint egy kis ördög, a katonák között forgolódott és olyan dalokat énekelt nekik, hogy még! Nevettek rajta a vörös katonák és csodáltak torkát.

— Zsigán, hát teveled mi lesz majd?

Zsigán, mintha egy pillanatra meghökkenett volna és kis arcán könnyed árnyék futott át. Fejével keserűen bólintott:

— Eni barátom. Féljárt! Gyö-

rünk az állomásokra, a katonavonatokra. Új dal tanultam tőlük.

A tábori kórházban elmúlt az éj, Tiszta tavaszi nap köszöntött ránk

Es a világos, meleg nap fényében, Haldoklott egy fiatal kapitány...

— Jó kis dal! Elénekeltem és látam, hogy az öreg Gorpana arca könnyek esorognak. „Mi van veled néne?” — kérdeztem. „Hát haldoklott”. „Ej néne, ha ez csak a dalban van!” „Bár a dalban lenne csak — de hányszor van ez igazában!” Az a baj csak, — tette hozzá elgondolkodva, — hogy sok elvtárs van a katonavonatokon, akik nem hisznek nekem. Azt hiszik, hogy csirkefogó, vagy tolvaj vagyok. „Érdék csak imét — mondják — még hozzá ragad itt valami!” Jó lenne nekem is egy papír!

— Na gyerünk, írjunk neki is egyet — ajánlotta valaki.

— Irjunk! Irjunk!

— Megírták, „Hogy Zsigán sem nem csirkefogó, sem nem tolvaj, hanem egy személy aki ténykedéseivel bebizonyította forradalmi gondolkodását”, ezért pedig „hozza kell járulni, hogy Zsigán minden állomáson, katonavonatokon és vonaton énekelhessen szovjet dalokat.”

Sok-sok bajtárs írta alá ezt, még a hátulja is tele lett a félíves papírnak. Meg a ragyás Panijuskin is, aki csak a múlt héten tanult meg írni, az utolsó betűig odakörmölte teljes nevét.

Azután a komisszárhoz vittek a papírt, hogy pecsétet tegyen rá. Az elolvasta.

— Ilyen papírosra — mondotta — nem szabad czredpecsétet tenni.

— Miért nem lehet? Talán elköpik tőle? Kérem tesse rá. Tán én éremtelenül tette a gyerek kockára életét?

— Elmo-olyadott a komisszár.

— Ez az, amelyik Szergejevvel volt?

— Ő az! Az ördögfiátva,

A szovjet katona jelleme

A második világháború bebizonyította és teljes fényében feltárta az egész világ előtt a Szovjet Hadsereg szellemi nagyságát és a hadsereg katonáinak nemes erkölcsi tulajdonságait, amelyek a szovjet társadalmi és állami rendjében gyökereznek. E tulajdonságok annak a nagy szocialista átalakulásnak eredményei, amely a Szovjetunióban az Októberi Forradalom után ment végbe.

A szovjet katona tudja, hogy egy minden ízében népi hadsereg katonája, védelmezője a világ első szocialista államának, amelyben a hatalom és minden gazdagság a dolgozó tulajdona. A szovjet katona tudja, hogy a Szovjetunió fegyveres erői csak akkor viselnek háborút, ha az a nemes feladat cél érdekében történik és azok a háborúk, amelyeket a szovjet államnak kellett megvívnia, igazságos felszabadító háborúk voltak. Ennek tudata a szovjet katonában mély katonai kötelességérzést szül.

A szovjet katona egyik jellegzetes vonása, hogy állandóan tökéletesíti katonai tudását. Nem egyéni sikerekre tör a katonai és politikai kiképzésben, hanem saját csapattársának, saját országának sikerével törődik.

A szovjet katonák a katonai fegyelmet követelményeinek teljesítésében is messze följötte állnak a kapitalista országok hadseregei katonáinak. A burzsoázia hadseregében a fegyelmet csak kényszerrel, a katona lelki szükségleteinek elnyomásával tudják fenntartani. A szovjet hadseregben a fegyelmet annak a felismerésén alapszik, hogy minden egyes szovjet katona személyes felelősséget érez a hazá védelmében.

A szovjet katonák — és ezt éppen a Honvédó Háború bizonyít-

ítja be fényesen — mindig csodálatos bátorságukkal tüntek ki a hazájuk ellenségeivel folytatott harcban. Ragyogó példája a katonai önfeláldozásnak és hősiességnek Alekszandr Matroszov fia, tal szovjet katona hőstette, aki a fasisztákkal vívott harc döntő pillanatában előrohant az ellenséges fedezékig, ahonnan a gépfegyver ontotta a lövedékeket és saját, testével zárta el a fedezék lövését. A hős élete feláldozásával biztosította támadásra induló szovjet csapatok győzelmét.

Nincs a világnak olyan távoli és eldugott zugja, ahol ne tudnának Sz. állingrádról. Azokban a napokban Sztálingrád utcáin folytak a harcok, Jakov Pavlov őrmester azt a parancsot kapta, hogy három katonával derítse fel az ellenség erejét és vegye hatalmába az ellenség által partott négyemeletes házat, amely a harc eseményében állt. Pavlovet kiverték a négyemeletes az épületből és 58 napig tartották a legnagyobb hősiességgel az épületet. Számtalan ilyen példát sorolhatnánk fel a szovjet katona mély-éges felkészültségéről fakadó példáján bátorására.

A szovjet katonák lelkében kibontakozott és mély gyökereket kapott a közbizalmi érzés, a bajtársiasság érzése is. A szovjet katona nagyrabecsüli a Szovjet Hadsereg dicsőségét és méltóságát és szigorúan betartja a katonai becsület szabályait. A Szovjet Hadsereg története számos olyan esetet tart

számán, amikor a szovjet katonák az ellenség fogságába kerülve, a legkegyetlenebb kínvallatás is elviselték, még sem árulták el csapataik hadititkait.

A szovjet katona felsőbbrendű erkölcsi tulajdonságainak és töretlen akaratának példáját mutatja be Alekszej Mereszjev, az „Igaz ember”, aki légi harcban megsérült géppével ellenséges területre zuhant. Tizennyolc napot át, szétlőtt lábával küszöbön viszá, övéhez. A kórházba mindkét lábát amputálták. De Mereszjev szívósan ragaszkodott a repüléshez. 1943 nyarán vadászgéppel már ismét a fronton volt és végigvieskedte a Honvédó Háborút.

A szovjet katonát elszakíthatatlan kapcsolatok fűzi népéhez. — A hazaszeretet és az a tudat, hogy a nép fia, ez az alapja a szovjet katona magasrendű erkölcsi és lelki tulajdonságainak. A szovjet katona új típusú hadsereg katonája. Ez a hadsereg a nemzetek közötti béke és megtestesítője.

A Bolsevik Párt a szovjet népet, a Szovjet Hadsereg tagjait, a marxizmus szellemében neveli. — Ennek következtében emelkedik állandóan a szovjet katonák szocialista öntudata, amely kifejleszteti és megerősíti tennünk az új erkölcsi tulajdonságokat. A szovjet katonák politikai tudosságának növekedése a Szovjet Hadsereg erejének egyik leghatalmasabb forrása.

„Kolhozváros” épül az Azovi-tenger partján

Érdekes kezdeményezéscről, egy kolhozváros építésének tervéről számol be a Pravda.

— Az Azovi-tenger mellett — írja — terül el a „Sztálin kolhoz”. A kolhoz jöhrre már a Nagy Honvédó Háború előtt bejárta az egész Szovjetuniót. A német lassista barbárok rengeteg kárt okoztak a kolhozban; az egész gazdaságot újja kellett építeni. Ma már azonban a kolhoztagok nemcsak helyreállították gazdaságukat, hanem a háború előtti színvonalat is túlhaladták. Most elhatározták, hogy még egy lépést tesznek előre: teljes mértékben képesítik minden termelői tevékenység, széles körökben alkalmazták a villamos-energiát és olyan kulturális színvonalat biztosítanak a kolhoz dolgozóinak, amilyenről a kapitalista rendszerben a paraszt sohasem álmodhatott.

1949 tavaszán a kolhoz tagjai levéllel fordultak az Ukrán Szocialista Szovjetköztársaság minisztertanácsához és Ukrajna Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottságához. Segítségért kérték ahhoz, hogy teljesen új falut építhessenek. Az Ukrán Szovjetköztársaság szervei felkarolták a kolhozparaszto kezdeményezését. A terv alapját az a gondolat adja, hogy olyan 5000 lakosú, összefüggő lakóhelyet építsenek, amely egyenlő magában a városi élet kényelmét a kolhoz dolgozóinak követelményeivel. A tervezett város szervesen össze fog függeni a körülötte fekvő gazdaságokkal s területét kertek gyűrűje veszi majd körül.

Moszcui és Kravcsenko építésszek és Boklag mérnök, a terv készítői, számot vetettek a kolhoztagok megővekedett igényeivel: új típusú lakóházakban a szobák tágasak és világosak, a beosztás gyakorlati és kényelmes.

A kolhozváros középpontjában 12 hektár területű park fekszik. Egy részét a testnevelés és sport számára tartják fenn. Lesz a parkban egy nagy tó is és e körül terülnek majd el a pihenő- és szórakozó helyek.

A város közigazgatási és kulturális központja a széles főút lesz, egyik oldalán egy háromemeletes, 500 férőhelyes kultúrpalotával, a másik oldalán a faluszovjet, a

kolhozigazgatóság, a postahivatal, a központi áruház és más intézmények emeletes épületeivel. A főútvonal egyik végén Lenin szobrot állítják fel, a másik végén nagy tér lesz. Ennek a térnek a közepén áll a Sztálinnak, a kolhozrendszer megalakítójának emlékművet. A főútvonalat fasor szegélyezi és a fák között a szocialista munka hőseinek mellékszobrait helyezik el.

A kolhozváros területén lesznek a kolhoz kulturális és egyéb közintézményei: 25 ágysz. kórház, ambulatórium, gyógyszerár, két tízévfolyamú iskola, gyermekotthonok, bölcsődék, az úttörők székháza. A terv egyik központja a mezőgazdasági kultúrpalota. A kolhozban már most is működik egy kertészeti és borászati tudományos kutató állomás. Ezt az állomást fejlesztik majd tovább és helyezik el a mezőgazdasági kultúrpalotában. Az új város arculatát teázók és vendéglők, könyvesboltok és üzletek szálldok és más épületek egészítik ki. Természetesen a városban vízvezeték, csatornázás és telefon, minden házban rádió, minden lakásban fűrdőszoba és WC lesz. A lakásokat gázkályhával fűtik, amelyet helyi lútványagok használatá tesz gazdaságossá.

A kolhoz nagy kiterjedése szükségessé teszi, hogy állandó mező lakótelepeket is létesítsenek. Ezekben időszakos jellegű lakásokat, fűrdőket, vendéglőket, gyermekotthonokat, nyári klubot és más gazdasági és kulturális épületeket fognak építeni.

A tervet négy év alatt valósítják meg. Már 1950-ben 80 kétfalakos lakóházat, iskolát, kultúrpalotát, kórházat, áruházat, kolhozigazgatósági épületet, szállodát, gyógyszerárát, fűrdőt, villanyterlepet és bölcsődét építenek.

A nagy Sztálin 70. születésnapját a kolhozparaszto az új kolhozváros első négy házának ünnepélyes alapkövetelével ünnepelték meg. A falu dolgozói az ünnepségen tiszta szívvel mondták köszöntet Sztálinnak, a kolhozrendszer, a boldog kolhozélet megteremtőjének.

4. oldal Debrecen, 1950 február 23.

